

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирицы Алексея Александровича на тему: «Развитие лизинга в аграрном секторе экономики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Диссертация Кирицы А.А. подготовлена на актуальную тему, это обусловлено тем, что в условиях введенных в отношении России экономических санкций аграрный сектор экономики приобрел стратегически важное значение, а поскольку эффективность функционирования товаропроизводителей аграрного сектора во многом определена наличием и уровнем развития материально-технической базы в целом и машинно-тракторного парка в частности, то развитие лизинга формирует основу для ускоренного воспроизводства машинно-тракторного парка на расширенной основе.

Научная новизна заключается в разработанном и обоснованном автором механизме лизинговых отношений по программе «traide-in», с учетом рециклинговых механизмов по утилизации техники (автором выполнен расчет на примере трактора – Кировец К-744 Р2).

Заслуживает внимания предложение по внедрению цифровой платформы лизинговых операций, что позволит координировать на государственном уровне отечественное сельскохозяйственное машиностроение, тем самым реализовать модель отечественной цифровой экосистемы, оперативно реагировать на нужды и потребности в реальном секторе экономики.

Изучение материала, представленного в автореферате, позволяет заключить, что автором проделана значительная и плодотворная работа, имеющая важное народнохозяйственное значение, в частности интеграция цифрового сервиса аграрного лизинга в области цифровой экосистемы АПК России. В рамках исследования был оценен потенциал монетизации партнерского цифрового сервиса аграрного лизинга экосистемы ЦЭА до 2030 года.

Вместе с тем, по работе имеются следующие замечания, дополнения и пожелания:

1. Соискателю в автореферате стоило бы подробно указать этапы расчета проведенной им кластеризации муниципальных образований Московской области (с. 17, рисунок 1)

2. Предложенные автором механизмы утилизации сельскохозяйственной техники требуют дополнительного экономического обоснования.

Данные замечания не снижают ценности диссертационного исследования, не влияют на общую положительную оценку, а скорее носят рекомендательный характер.

Считаю, что диссертационная работа «Развитие лизинга в аграрном секторе экономики», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по актуальности, содержанию автореферата, уровню апробаций, новизне, теоретической и практической значимости, соответствует требованиям, предъявляемым п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор Кирица Алексей Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами –1.2. АПК и сельское хозяйство).

Меделяева Зинаида Петровна

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономики АПК
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет».
28.09.2022

Подпись Меделяевой З.П. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»
394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1
Телефон: +7 (495) 607-80-00
E-mail: info@mcx.ru

вх. 05.10.2022г.